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Петок, 6 јули 2012 година 

ПРИОРИТЕТИ НА КИПАРСКОТО ПРЕТСЕДАТЕЛСТВО СО СОВЕТОТ НА ЕВРОПСКАТА 

УНИЈА 

 

Република Кипар од 1 јули годинава го превзеде 

шестмесечното претседателство со Советот на 

Европската унија. Кипарското претседателство ќе 

работи кон Подобра Европа, Унија која е 

порелевантна за своите граѓани и светот, поефикасна Европа, која придонесува за 

одржлив раст, социјална кохезија и отворање на работни места преку ефикасни и 

интегрирани јавни политики, Европска унија која работи врз основа на принципот на 

нагласување на принципот на солидарност, посветувајќи се на подобра иднина.  

 

Во текот на претседателството, Кипар ќе се занимава со клучните прашања од агендата 

на ЕУ, како Повеќегодишната финансиска рамка за периодот 2014-2020. 

Повеќегодишната финансиска рамка е можност за договор за буџетот кој ќе придонесе за 

раст и одржлив развој, промовирање на ефикасни јавни политики, зголемување на 

конкурентноста на ЕУ и отворање на нови работни места.  

 

Во работењето „Кон подобра Европа“, Кипарското претседателство ги постави следниве 

четири приоритети:  

1. Европа, поефикасна и одржлива;  

2. Европа на подобри достигнувања и економија базирана на раст;  

3. Европа порелевантна за своите граѓани, солидарност и социјална кохезија и  

4. Европа во светот, поблиска до соседите  

 

Претседателството тесно ќе соработува со Високиот претставник на Унијата за 

надворешни работи и безбедносна политика и Службата за надворешни активности на 

Европа, кои се одговорни за надворешните и безбедносни прашања и обезбедување на 

кохерентност и континуитет. 

 

За повеќе информации на следниот линк: 

http://www.cy2012.eu/en/page/home 
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Вторник, 17 јули 2012 година 

РЕФОРМА НА ЗАЕДНИЧКАТА ЗЕМЈОДЕЛСКА ПОЛИТИКА И ЗАШТИТА НА 

ЖИВОТНАТА СРЕДИНА  

 

На 10 и 11 јули 2012 година во Европскиот парламент пред Комитетот за земјоделство и 

рурален развој (AGRI), Комитетот за животна средина, јавно здравство и безбедност на 

храна (ENVI) и Комитетот за рибарство (PECH), беа презентирани приоритетите на 

Кипарското претседателство со Советот на Европската унија. 

 

Во контекст на преговорите за реформата на Заедничката земјоделска политика на 

Унијата, главна цел на претседателството е да се усвои генерален пристап за четири 

предлог-регулативи, во ноември годинава на Советот за земјоделство и рибарство. 

Претседателство ќе вложи силни напори со цел да се усвои регулатива за винова лоза и 

преодната регулатива за директни плаќања да стапи во сила од јануари следната година.  

 

За време на претседателството се очекува Комисијата да предложи значајни измени на 

законодавството во областа на здравјето на животните, сточарско производство и храна 

од животинско потекло. 

 

Во однос на рибарството, главната цел на претседателство е да се постигне чекор 

напред во новата реформа на Заедничката политика за рибарство. Во поглед на 

прашањата од областа на животната средина, водите и климатските промени, ќе се усвои 

заклучок на Советот во однос на планот за заштита на европските води, врз основа на 

документ што ќе биде презентиран во ноември од страна на Комисијата. 

 

За повеќе информации на следните линкови: 

http://www.europarl.europa.eu/news/en/pressroom 

http://www.cy2012.eu/ 

 

 

Понеделник, 23 јули 2012 година  

ПРЕДЛОГ НА ЕВРОПСКАТА КОМИСИЈА ЗА ОЛЕСНУВАЊЕ НА ЛИЦЕНЦИРАЊЕТО НА 

МУЗИЧКИТЕ ДЕЛА ВО ЕДИНСТВЕНИОТ ПАЗАР НА УНИЈАТА 

 

Со новите дигитални технологии се отвораат големи 

можности за авторите, потрошувачите и бизнисите. 

Зголемената побарувачка за online пристап до културни 

содржини (книги, музика, филмови) не признава граници и 

ограничувања.  

 

Европската комисија на 11 јули годинава усвои Предлог на 

директива за управување со колективните права и мулти-територијално лиценцирање на 

авторските права на музички дела за онлајн користење во Внатрешниот пазар на Унијата. 

Целта на новата директива е да се создаде подобра правна рамка за управување со 

колективните права за носителите на правата: авторите, изведувачите, производителите, 

http://www.europarl.europa.eu/news/en/pressroom
http://www.cy2012.eu/
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како и да се обезбеди подобрување на стандардите, транспарентноста и финансиското 

управување. 

 

Клучни елементи на предложената директива се следните:  

 да се промовира поголема транспарентност, да се подобри управувањето на 

колективните здруженија преку зајакнување на обврските за известување и 

контрола на активностите на носителите на правата, како и да се стимулираат 

иновативни и поквалитетни услуги,  

 да се поттикне и да се олесни мулти-територијалното и мулти-репертоарното 

лиценцирање на правата на авторите на музички дела за online користење.  

 

Со новиот предлог, во праксата ќе се обезбеди подобра заштита на интересите на 

носителите на правата и зголемување на пристапот до културните содржини за 

потрошувачите. Со новите правила за подобрување на управувањето со репертоарот, 

побрза исплата на членовите, годишен извештај за транспарентност и дополнителни 

информации кои ќе се обезбедуваат директно од носителните на правата и бизнис 

партнерите, ќе се промени начинот на работа на колективните здруженија во Европа.  

 

Колективните здруженија дејствуваат како посредници помеѓу носителите на правата во 

музичката индустрија, но исто така и за други уметнички форми (книги, филмови). Во 

Унијата постојат околу 250 колективни здруженија кои годишно управуваат со приход од 

околу 6 милијарди евра. Земјите-членки ќе треба да воспостават механизми за решавање 

на споровите меѓу колективните здруженија и носителите на правата. Подобрените 

стандарди и процедури треба да обезбедат подобро функционирање на колективните 

здруженија и зголемување на довербата за нивните активности.  

 

Предложената директива е во насока на дополнување на Единстениот пазар за 

интелектуална сопственост и е дел од Стратегијата на Европската комисија за 

интелектуална сопственост за 2011 година. 

 

За повеќе информации на следниов линк: 

http://ec.europa.eu/internal_market/top_layer/intellectual-property/index_en.htm 

 

 

Вторник, 31 јули 2012 година 

НОВИ ПРАВИЛА ЗА ПОГОЛЕМА БЕЗБЕДНОСТ НА БИОЦИДИТЕ  

 

На 17 јули 2012 стапија во сила новите правила за 

регулирање на понудата и употребата на биоциди со што ќе 

се даде значаен поттик на напорите за заштита на здравјето 

на луѓето и животната средина. Со новата Регулатива за 

биоциди се воведуваат правила за нивно побезбедно 

користење, се поедноставуваат постапките за добивање на 

авторизација за пласман на пазарот на Европската унија 

како и се олеснува нивното движење во рамките на 

http://ec.europa.eu/internal_market/top_layer/intellectual-property/index_en.htm
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Внатрешниот пазар на Унијата. 

 

Биоцидите се присутни во секојдневниот живот, во средствата за дезинфекција, 

препаратите против инсекти, спрејови и боите, таблетите за прочистување на водата и 

многу други производи.  

 

Биоцидите беа предмет на уредување во правото на ЕУ уште од 1998 година, и оттогаш 

околу илјада производи се опфатени во рамките на Директивата за биоцидни производи. 

Со новите одредби ќе се намалат тестирањата врз животни благодарение на барањето 

за задолжителна размена на податоци, како и за пофлексибилен и интегриран пристап 

кон тестирањето. Се предвидува користење на специјална информациона платформа 

(регистер за биоцидни производи) за поднесување на апликации и за донесени решенија 

за регистрација и за ширење на информации до пошироката јавност. Обемот на 

заштитата ќе биде проширен со новото законодавство што ќе се применува и за стоки 

третирани со биоциди и материјали како што се мебел и пакувања на прехранбени 

производи.  

 

Главната улога во администрирањето со новата регулативата е доделена на Европската 

агенција за хемикалии (ECHA), во моментот агенцијата обезбедува стручен тим од 100 

луѓе кои работат во областа на биоцидите.  

 

Регулативата ќе почне да се применува од 01 септември 2013 година, потоа 

претпријатијата ќе имаат две можности при барањето за дозвола за пласирање на своите 

производи на пазарот. При првата опција, што најверојатно ќе се користи од страна на 

големите компании, ќе треба да поднесат барање до Европската агенција за хемикалии и 

доколку се утврди дека производот е безбеден, истиот ќе може да се пласира на пазарите 

на целата територија на ЕУ. Втората можност што веројатно ќе биде поинтересна за 

малите и средни претпријатија, кои во овој случај ќе треба да поднесат барање до 

националниот орган за да може производот да го пласираат во својата држава. Доколку 

во овој случај претпријатијата добијат дозвола, ќе можат да го пуштат производот на 

пазарот на други земји-членки во согласност со принципот на меѓусебно признавање. 

 

За повеќе информации на следниве линкови: 

http://ec.europa.eu/environment/biocides/regulation_2012.htm 

http://ec.europa.eu/environment/chemicals/index.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://ec.europa.eu/environment/biocides/regulation_2012.htm
http://ec.europa.eu/environment/chemicals/index.htm
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Вторник, 31 јули 2012 година 

ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА НА ЕВРОПСКАТА ДИРЕКТИВА ЗА АУДИО-ВИЗУЕЛНИ И 

МЕДИУМСКИ УСЛУГИ  

 

Директивата за аудио-визуелни и медиумски услуги 

(2010/13/EУ) обезбедува единствен пазар и правна сигурност 

за европската телевизиска и аудио-визуелна индустрија преку 

создавање на еднакви услови за емитување, употреба на 

аудио-визуелни медиумски услуги преку границите, 

зачувување на културната разновидност, заштита на децата и 

на потрошувачите, обезбедување на медиумски плурализам и 

борба против расна и верска омраза. Директивата се заснова 

на принципот "земја на потекло" при што добавувачите на аудио-визуелни и медиумски 

услуги се предмет на прописите само во нивната земја на потекло и не може да бидат 

предмет на регулирање во земјата на дестинација, освен за многу мал број на случаи кои 

се утврдени во членот 3 од Директивата. 

 

Земјите-членки на Европската унија постигнаа согласност за имплементација на 

Директивата 2010/13/EУ во националното законодавство од 19 декември 2009 година. На 

почетокот, во 1989 година беше усвоена Директива позната како "Телевизија без 

граници", истата за прв пат беше изменета во 1997 година, а потоа во декември 2007 

година беше усвоен еден амандман на Директивата. На 10 март 2010 година, одредбите 

од оригиналната директива "Телевизија без граници" беа споени со одредбите содржани 

во изменетите директиви, со цел формирање на кодифицирана верзија која е позната 

како Директива за аудио-визуелни и медиумски услуги. 

 

Европската комисија во јули годинава достави барање до четири земји-членки: 

Португалија, Словенија, Финска (во врска со автономниот регион на Аланд) и 

Обединетото Кралство на Велика Британија (во врска со прекуморската територија 

Гибралтар), за доставување на информации за спроведувањето на Директивата за аудио-

визуелни и медиумски услуги. Комисијата побара од надлежните органи да одговорат во 

рок од 10 недели. Напорите на Комисијата се со цел да обезбеди дека националното 

законодавство од областа на медиумите правилно се спроведува во сите земји-членки на 

Унијата. Барањето за доставување на дополнителни информации до Комисијата не 

подразбира дека Директивата не се спроведува правилно туку значи дека во оваа фаза 

Комисијата има одредени нерешени прашања во врска со имплементацијата на 

Директивата од страна на неколку земји-членки.  

 

Претходно, во март 2011 година Комисијата испрати барања до 16 земји-членки: Белгија, 

Бугарија, Чешка Република, Данска, Финска, Франција, Грција, Ирска, Италија, Малта, 

Холандија, Романија, Шпанија, Шведска, Словачка и на Обединетото Кралство на Велика 

Британија, како и во септември 2011 година до 8 земји-членки: Австрија, Кипар, Естонија, 

Германија, Унгарија, Латвија, Литванија и Луксембург.  
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За повеќе информации на следниве линкови: 

http://ec.europa.eu/avpolicy/reg/tvwf/index_en.htm 

http://ec.europa.eu/information_society/digital-agenda/index_en.htm 

 

 

Четврток, 20 септември 2012 година 

ПРЕДЛОГ ЗА ВОВЕДУВАЊЕ НА ЕДИНСТВЕН МЕХАНИЗАМ ЗА СУПЕРВИЗИЈА НА 

БАНКИТЕ ВО ЕВРОПСКАТА УНИЈА 

 

Суштинска компонента на европската политика во 

областа на финансиските услуги е постигнување на 

интегриран пазар за банките и финансиските 

конгломерати. За да се избегнат во иднина банкарските 

кризи, да се обнови довербата во финансискиот систем и 

да се обезбеди заштита на штедачите, потребно е да се 

обезбеди поцврста супервизија и интеграција на ниво на 

Европската унија.  

 

Во време кога банките сè повеќе работат надвор од границите, надзорот над нивните 

активности е на национално ниво. Заедничкиот паричен промет и ограничената 

финансиска интеграција ја прави еврозоната особено ранлива на банкарски кризи кои се 

прелеваат од една во друга земја-членка на Унијата. 

Во 2011 година беа поставени три надзорни тела за да ја помогнат координацијата на 

работата на националните регулатори, како и да се обезбеди конзистентна примена на 

европските правила. 

 

Европската комисија смета дека е потребна поголема супервизија на ниво на ЕУ. Од оваа 

причина, Комисијата на 12 септември годинава достави нов предлог (комуникација од 

Комисијата до Европскиот парламент и до Советот), придружен со два законски предлози: 

за воспоставување на единствен механизам за супервизија со доделување на конкретни 

задачи на Европската централна банка во однос на политиките кои се однесуваат на 

претпазлива супервизија на кредитните институции како и за приспособување на 

регулативата за формирање на европски банкарски орган.  

 

Со новиот предлог, Европската централна банка добива нови овластувања за следење на 

работењето на околу 6000 банки во еврозоната - се воведува единствен механизам за 

супервизија на банките во Унијата. Европската централна банка ќе дава овластување на 

банките и други кредитни институции и ќе ги следи активностите на финансиските 

конгломерати. Европската централна банка ќе има можност да побара од банките да 

преземат корективни мерки. Во меѓувреме, националните тела за супервизија ќе 

продолжат да ги извршуваат проверките на дневна основа. 

 

Со единствениот правилник за капитални побарувања, стандардизираните шеми за 

заштита на депозити и новите одредби за наплата на побарувањата, кои беа предложени 

на почетокот од годинава ќе се заокружи „банкарската унија“. Во јануари 2013 година 

http://ec.europa.eu/avpolicy/reg/tvwf/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/digital-agenda/index_en.htm
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Европската централна банка ќе го започне процесот, ќе ги надгледува банките кои добиле 

или побарале финансиска помош од јавниот сектор. Супервизијата на сите банки ќе се 

извршува од јануари 2014 година. 

 

За повеќе информации на следните линкови:  

http://ec.europa.eu/internal_market/bank/index_en.htm 

http://ec.europa.eu/news/eu_explained/120917_en.htm 

 

 

Понеделник, 24 септември 2012 година 

ОДБЕЛЕЖАН ЕВРОПСКИОТ ДЕН НА СОРАБОТКА 

 

За прв пат оваа година во Европската унија се одбележа 

Европскиот ден на соработката. Во одбележувањето на 

Европскиот ден на соработка беа организирани околу 200 

настани, се приклучија 72 програми за соработка од околу 

40 земји од Европа, со што беа прославени постигнувањата 

на европските региони и земјите кои соработуваат преку 

границите. 

 

Европскиот комесар за регионална политика, г. Јоханес Хан, во говорот во Европскиот 

парламент на 18 септември годинава, го потенцираше следното: „Проектите за 

територијална соработка помагаат за градење на довербата, за поттикнување на 

заемното разбирање. Тие се камен-темелници за долгорочно партнерство и суштински 

компоненти на европската интеграција“. 

 

Европската територијална соработка е важна тема за регионалната политика на 

Европската унија. Регионите и градовите од различни земји-членки на ЕУ се охрабруваат 

да работат заеднички, да учат едни од други преку заеднички програми, мрежи и проекти.  

Во моментот во Европската унија се спроведуваат 93 програми за соработка, повеќето од 

нив се посветени на прекуграничната соработка, на внатрешните граници на ЕУ, како и 

програми за земјите-кандидати и потенцијални кандидати за членство во ЕУ. 

 

Од почетокот на 1990 година, околку 30.000 прекугранични проекти добиле инвестиции од 

Унијата, истите овозможиле големи придобивки за граѓаните во Европа, од создавање на 

нови работни места за заштита на животната средина до подобрување на услугите во 

областите на здравствената заштита, транспортот и енергијата. 

 

Европската територијална соработка опфаќа три вида на програми: 

 53 програми за прекугранична соработка и внатрешните граници на ЕУ;  

 13 програми за интернационална соработка кои опфаќаат поголеми региони на 

соработка (регионот на Балтичкото Море, алпскиот и медитеранскиот регион),  

 програма за меѓурегионална соработка (INTERREG IVC) и 3 програми-мрежни 

системи (Urbact II, INTERACT II и ESPON) кои ги покриваат сите 27 земји-членки на 

ЕУ. 

http://ec.europa.eu/internal_market/bank/index_en.htm
http://ec.europa.eu/news/eu_explained/120917_en.htm
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Во однос на идните предизвици, Европската комисија, Советот и Европскиот парламент 

ќе продолжат да работат за натамошно подобрување на законодавната рамка за 

регионалната политика, вклучително и територијалната соработка. Европскиот парламент 

даде поддршка на предлогот за значајно зголемување на финансирањето на соработката, 

што претставува јасно препознавање на важноста на додадената вредност на 

соработката. 

 

За повеќе информации на следните линкови: 

http://www.ecday.eu/ 

http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperate/cooperation/index_en.cfm 

 

 

Среда, 26 септември, 2012 година  

ЕВРОБАРОМЕТАР: ЕВРОПСКИОТ ПАРЛАМЕНТ НАЈДОБРО ЈА ПРЕТСТАВУВА 

ЕВРОПСКАТА УНИЈА  

 

Според најновото истражување на Евробарометар, 

спроведено по барање на Европскиот парламент и 

координирано од страна на Генералниот директорат за 

комуникации, граѓаните на Европската унија искажале 

попозитивно мислење за Унијата во споредба со девет 

месеци претходно. Истражувањето е спроведено во 

периодот од 2 до 17 јуни годинава, при што биле опфатени 

26.622 жители од сите 27 земји-членки на Европската унија. Резултатите од анкетата беа 

објавени на 6 септември годинава. 

 

Европскиот парламент редовно побарува истражување на јавното мислење во земјите-

членки на ЕУ, со цел парламентот да ја задржи перцепцијата на граѓаните, очекувањата 

за неговото работење, како и генерално од ЕУ. Истражувањата се исклучително корисни 

во фазите на подготовка, одлучување и оценка на парламентарното работење.  

 

Со оглед дека во Европската унија се очекуваат избори во 2014 година, истражувањето 

на Евробарометарот било насочено кон утврдување на познавањето на европските 

институции од страна на граѓаните на ЕУ, како и нивните очекувања во време на 

финансиска криза. Околку 1/4 од испитаниците знаеле дека следните избори за 

Европскиот парламент ќе се одржат за две години. 

 

Според најновото истражување, апсолутното мнозинство од анкетираните смета дека 

Европскиот парламент е институција која „најдобро ја претставува Европската унија“. 

Истовремено, сметаат дека гласањето за европските избори претставува најдобар начин 

да се слушне гласот на граѓаните.  

 

Кај луѓето сè уште постои поделеност за тоа дали проблемите се решаваат на ниво на 

ЕУ, 54% од испитаниците се изјасниле негативно, 42% одговориле потврдно. На 

http://www.ecday.eu/
http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperate/cooperation/index_en.cfm
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создавањето на работните места и борбата против невработеноста се гледа како на 

врвни приоритети во справувањето со кризата во ЕУ.  

 

Според утврдените наоди од истражувањето, кај мнозинството граѓани на ЕУ се 

подобрува впечатокот за Унијата. Половина од анкетираните се изјасниле дека 

членството во ЕУ е „добра работа“, додека 40% од Европејците имаат позитивно 

мислење за Унијата. Споредено со ноември 2011 година, во овој контекст позитивно се 

изјасниле само 31% од испитаниците. Сепак, мнозинството од анкетираните имаат став 

дека нивниот глас „не се зема предвид во ЕУ“, иако постои значително зголемување на 

процентот на оние кои мислат дека со нивниот глас може да ја креираат својата иднина 

во ЕУ. 

 

Кога е во прашање европскиот идентитет, мнозинството од анкетираните верува дека 

вредностите на демократијата и слободата и единствена валута - еврото, се нејзините 

главни компоненти. Како и во претходните истражувања, борбата против сиромаштијата и 

социјалната исклученост се први на листата на приоритети кои граѓаните на ЕУ би сакале 

да бидат застапувани од Европскиот парламент.  

 

Резултатите од анкетата покажуваат дека Европејците знаат малку за функционирањето 

на ЕУ и нејзините институции. Европскиот парламент е најпозната институција и најмногу 

се споменува во анкетата, кај повеќе од 50% од испитаниците, потоа Европската 

централна банка кај 1/3 и Европската комисија кај 1/4 од испитаниците.  

 

За повеќе информации на следниот линк: 

http://www.europarl.europa.eu/news/en/headlines/all-the-news?start=20 

 

 

Петок, 28 септември 2012 година 

НОВА СТРАТЕГИЈА ЗА ПОДДРШКА НА КУЛТУРНИТЕ И КРЕАТИВНИТЕ СЕКТОРИ ВО 

ЕВРОПСКАТА УНИЈА 

 

Европската комисија на 26 септември годинава презентираше стратегија за зголемување 

на растот и на работните места во културните и креативни сектори во Европската унија. 

Oвие два сектори вклучуваат компании и организации активни во повеќе области: 

архитектура, уметничките вештини, културно наследство, дизајн, фестивали, филм, 

телевизија, музика, уметници, визуелна уметност, архиви, библиотеки, публикување и 

радиа, кои остваруваат помеѓу 3.3% до 4,5% од БДП и вработуваат од 7 до 8,5 милиони 

луѓе во ЕУ. Како резултат на промените од дигитализацијата и глобализацијата, 

креативните и културните сектори се соочуваат со големи предизвици. Пристапот до 

финансиски средства останува најголема пречка за развој на двата сектори. 

 

Целта на новата стратегија е да се зголеми конкурентноста и извозниот потенцијал на 

двата сектори и да се зголемат придобивките од областите: иновации, ИКТ и др. 

Комисијата повикува за активности за напредок на креативните и културните сектори, 

http://www.europarl.europa.eu/news/en/headlines/all-the-news?start=20
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преку развивање на вештини, промоција на нови бизнис модели, пристап до финансии и 

меѓународните пазари како и подобрување на врските со други сектори. 

 

"Креативна Европа" е нова програма на Европската унија предложенa од Европската 

комисија на 23 ноември 2011 година. За предлог програмата сеуште се водат дискусии во 

Советот на ЕУ и Европскиот парламент. Со оваа програма ќе се обезбеди заштита и 

промовирање на културната и јазична разновидност и ќе се зајакне конкурентноста на 

културните и креативните сектори. 

 

Програмата „Креативна Европа“ ќе им овозможи на секторите да ги достигнат 

потенцијалите и да придонесат за остварување на целите на Европа 2020, за одржлив 

развој, работни места и социјална кохезија. Со програмата "Креативна Европа" ќе се 

обезбедат повеќе средства за стекнување на нови вештини и работа преку границите за 

уметниците и културните работници, за транснационални културни активности во рамките 

на ЕУ и надвор од неа, ќе се овозможи полесен пристап до приватното финансирање и за 

развивање на конкурентноста на Европа во областа на културата и филмот. Поддршка ќе 

добиваат околу 300.000 уметници и културни работници, повеќе од 1000 европски 

филмови за дистрибуцијата, 2500 кинотеки низ Европа, како и за превод на повеќе од 

5500 книги и други литературни дела. 

 

За повеќе информации на следните линкови: 

http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/index_en.htm 

http://ec.europa.eu/culture/news/20120926-boost-growth_en.htm 

 

http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/index_en.htm
http://ec.europa.eu/culture/news/20120926-boost-growth_en.htm

